Ofpa 2°
2.1
a) Na xapaktnpioete wg owotn () N AavBacuévn (A) kaBepia amod TG MOpAKATW
TIPOTACELG:
i. Avapeoca oe popla CH3COCHs kat popla H,O avamtiooovral kot Seopol
u&poyodvou.
ii. H mpotunn katdotaon pag ouoiag (otoweiov 1 évwong) eival n o otabepn
popdn tng, oe Beppokpacia 0 °C kat mieon 1 atm.
iii. Av auvénooupe tnv Beppokpacio tng audidpoung avtidpaong, n omoia
TieplypadeTal ano tn xnuikn e€lowon: Uy

CaCOj4(s) U.—_> CaO(s) + CO,(g)
2

tote Ba auénBel n Taxvtnta TNG avtidpaong pe katevBuvon mpog ta defla (v1),
evw Ba pewwBel n TayuTnTa TG avtiépaong Ke KateuBuUVON TPOG TA APLOTEPA (U2).
iv. Av mpooBéooupe aAkaliko StdAupa wbdiou (I2/NaOH) oe CH3CH,0H, téte Ba
OXNMOTLOTEL Kitpvo nua. (Lovadeg 4)

B) Na atloAOYNOETE TIC AMAVTNOELG 0OC. (LOVASEC 8)
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2.2 To dtopo tou otolxeilou (X) Sdabétel otn BepeAlwdn KATAOTOON HOVO £V HUOVHPEC
nAektTpoOvio otn otiada M.

a) Na tpooSlopioste Toug SuvatoUg atoptkoug aplBuoug tou ototxeiou (X). (Lovadec 8)

B) To xnuwo otolxeio (X) avrikel oe pia kUpla opdda tou Meplodikou Mivaka Kal ot
TE00EPLG SLABOXIKEG EVEPYELEG LOVTLOMOU Tou elval: Eir = 496 kl/mol, Ei; = 4.562 kJ/mol,
Eiz = 6.910 kl/mol kat Eia = 9.543 kJ/mol. Na dikalohoyroete o€ moLa KUpLo opdda Tou

Meplodikov Mivaka avriKeL To XNHULKO otolxeio (X). (uovadec 5)
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